

淮滨县：“北漂”火龙果助民富

信阳消息（赵丽华 吴锋）“再过一个月就是盛果期，一排排红色的果子特别喜人。”昨日，在淮滨县台头乡火龙果示范基地里，负责人杨久成兴高采烈地描述道。

火龙果本属热带水果，全身都是宝，具有排毒解毒、抗衰老、美白皮肤、减肥等功效。杨久成在广州期间，曾到火龙果采摘园体验过，当时就萌生了回淮滨县老家种植火龙果的想法。

2013年，在台头村村支书何经东“返乡带动老乡一起致富”的劝说下，杨久成舍弃了多年的包装材料厂，回到台头村，投资了400万元，租用了200亩地，建造了18个大棚种植火龙果。

为了保证火龙果的生长，杨久成一个大棚花费20万，采用双面塑料，同时披上了防晒布，冬天保暖，夏天凉爽，棚内也使用自动化设备，最大效率地洒水施肥。

现在，大棚内的火龙果已平均长到1.5米高，杨久成说，现在是摘心的时节，两个月后，果实就成熟了，一个枝上面可以长6到10个，一个大棚收3000斤没问题。现在超市的红心火龙果都要15元一斤，除去成本，一个大棚收入两三万没问题。

为了更好地吸引消费者，2018年5月杨久成成立了四季优果专业种植合作社，引进种植无花果、樱桃、牛油果等高附加值

水果。自己的事业上规模了，杨久成也别忘了乡亲，雇佣了28个人到大棚工作。

50岁的王国兰就是其中一个，丈夫汤金龙三级残疾，不能干重活，被杨久成喊到合作社帮忙后，两人干些锄草、移栽的轻活，一天可收入160元。

“我们台头村交通便利，靠近高速路口。可是以前村民以种植和外出务工为主，现在我想利用交通便利优势，在我们村大力发展‘采摘经济’，既美化环境，又能轻松获得收入。”杨久成表示，他将有效利用自己的资源平台去帮扶更多贫困户，增强他们创收能力，早日奔上小康路。



去冬今春以来，浉河区吴家店镇以生态振兴为抓手，大力实施乡村振兴战略，引导当地村民利用浅山丘陵，种植名贵林木和中药材。该镇羊山村按照“强龙头，扩基地，创品牌，增效益”的产业化发展思路，成立了茂源林果药业合作社，流转村里的5000多亩荒山荒坡种植茶叶、板蓝根、桔梗、连翘、桂花等。力争在3-5年内，把该村打造成豫南地区较大规模的药材和名贵林木基地。图为河南嵩县连翘种植技术人员正在向该合作社人员传授中药种植技术。

本报记者 付宇峰 摄

固始县徐集乡

走医养结合新路 解农村养老之困

信阳消息（马晓冲）近日，在固始县徐集乡“福寿家园”医养结合院，几名医护人员正在为集中供养在这里的五保老人和社会上自愿入住的老人做抽血化验、测量血压等检查。做过体检的老人或在棋牌室玩牌娱乐，或在休息室喝茶聊天，或在院子里晒着太阳。他们有说有笑，其乐融融。“面对此情此景，我们很欣慰，这说明我们为探索医养结合付出的劳动没有白费。”徐集乡党委书记许松深有感触地说。

徐集乡是劳务输出大乡，近年来，由于大量劳动力外出务工，传统家庭养老模式已难以满足日益增长的农村居民养老服务需

求。从2017年开始，该乡就积极探索寄宿式养老+医+互联网和居家式医养结合+互联网养老模式，取得一定成效。为了进一步提高集中供养五保老人生活质量，解决农村失能、半失能老人的养老问题，本着少花钱多办事的原则，在县民政局、卫计委等部门大力支持下，去年9月，徐集乡把原乡敬老院托管给乡卫生院，在原址基础上进行改造升级，成立固始县福寿家园医养结合院，使乡医院和敬老院在人员、技术、场所、设备、管理、服务等方面达到深度融合，以发挥最佳效能，向社会提供更加优质、全面的养老服务。

“福寿家园”医养结合院是固始县首家规范化医养结合院，计划投资3215万元，全部建成可收养老人300名，是一个集养老、医疗、康复、娱乐为一体的新型养老机构。一期工程共改造、新建房屋2000平方米，目前已收养老人56名。老人们日常起居和一日三餐有专人照顾，文体娱乐活动丰富多彩，有了头疼脑热医生几分钟就能赶来诊治，真正过上了“无病养老，有病治疗”的生活，很受社会欢迎。

“今后，我们还将组织老人进行县内旅游、开辟菜园地供老人进行休闲式劳动等活动，让人住老人的晚年生活更加充实、更加有意义。”徐集乡卫生院院长杨志说。

县区

传真



化解纠纷

商城县观庙镇做好扶贫领域信访维稳工作

信阳消息（李琳）为全力巩固脱贫攻坚成果，营造良好的社会环境，商城县观庙镇多措并举，狠抓扶贫领域信访维稳工作。

加强摸排，及时掌握动态信息。该镇始终坚持把“摸排隐患，化解纠纷”作为信访维稳工作的重中之重来抓。严格要求各责任组继续深入开展脱贫攻坚问题大排查，对排查出的苗头性问题及时化解；对存在的信访问题第一时间办理，真正做到“小事不出村、大事不出镇”。

落实责任，扎实做好信息预警。该镇严格按照“属地管理”原则，将责任落实到各责任组、各村。认真对照各类信访事项，由各责任组长、第一书记、各村支书包案化解，在及时介入的基础上按照各类情形进行逐一分析研判，建立工作台账，随时掌握动向。

多方联动，全面提升化解能力。该镇纪委、信访办、扶贫办、司法所等部门齐心协力，畅通信访渠道，实现信访信息互通。坚持领导接访制度，对诉求合理的问题解决到位、诉求无理的思想教育到位、生活困难的帮扶救助到位、行为违法的依法处理到位，真正做到解民忧、暖民心。

强化督导，切实保障工作实效。该镇纪委成立督导组，在处理扶贫领域信访问题中对意见是否落实、群众是否满意等方面采取实地调查、电话回访等形式，确保各类信访事项妥善化解。对因思想重视不够、办理案件不深入、处理意见不落实，造成信访人重复上访、越级上访等，引发不良影响，将严肃追究有关人员责任，确保用“精准监督”保障“精准扶贫”。

疏堵并举

光山县白雀园镇多举措抓实秸秆禁烧

信阳消息（邹晓峰 邓勇）目前，正值油菜收割期。光山县白雀园镇疏堵并举，筑牢秸秆禁烧防线。

该镇在主要路段悬挂禁烧横幅、张贴标语、发放宣传单并设立禁烧专栏，大力宣传秸秆焚烧的危害和禁烧相关政策，增强禁烧自觉性。健全镇、村、组三级禁烧工作机构和网格化防控体系，按照“领导干部包村、村组干部包户”的原则，将全镇禁烧区域划分为四大片区，层层压实责任，实现空间覆盖无空白、责任落实无盲点、监督管理无缝隙。

下一步该镇将引进相关技术，大力推广油菜等作物秸秆机械化粉碎旋耕还田、园、林，加强对农机作业的监督管理。同时组建秸秆禁烧防火巡逻队，深入田间地头，对于重点时段、重点地域、重点部位实行24小时不间断巡查，做到有火必查、有烟必禁，确保秸秆禁烧工作取得实效。对违法焚烧农作物秸秆的农户，予以劝导阻止；对屡教不改、阻挠执法、情节严重的，协调相关部门坚决给予严肃处理。